



设计口径小 下水道常堵

# 粪水拦路 居民闹心



**热点 记者调查**

优化发展环境 建设幸福新枣庄

正好挡在居民进出的道路上，上面漂浮着油渍和粪便，走近就能闻到一股恶臭，甚是恶心，有居民为了防止污水进入储藏室，就把污水流经的地方用土垫高一些。住在该单元的孙先生告诉记者：“只要楼上往下放水，或者冲马桶，一楼这个地方就会向外溢水，这样已经持续一个多月的时间了，温度比较高的时候，几十米远都能闻到污水散发出来的臭味，污水多的时候，下脚的地方都没有。”

“现在天气冷了，这些污水很容易结冰，前几天气温比较低，门前的冰一整天都不化，进出家门都要防止滑倒。”孙先生说，这几天气温不是很低，单元门前的污水夜里结冰后，在中午的时候基本

上都融化了，仅有背阴地方的冰融化不了。记者了解到，污水多的时候，水就会流到附近居民楼下面，由于处在居民楼的北面，这些地方长年见不到阳光，所以流到这儿的污水都会结冰。记者在污水流经的3号楼下看到，楼下确实有污水结冰后留下的冰渣。

一正在小区内锻炼的居民告诉记者，近两年来，亚泰小区已经不是第一次出现下水道堵塞污水外溢的情况了。这位居民说：“去年春节前，这儿也堵了几个月，春节也是踩着污水，闻着臭味过的，后来修好了，但没多久就堵了，还听到居民抱怨说瞎花钱，治标不治本，所以现在也没人提维修的事了。”

孙先生称，亚泰小区已建成数年，当初下水道的设计已经无法满足现在居民的生活需求。“也许当初设计下水道的口径有点小，经过日积月累，下水道内积满了沉淀物，所以就导致下水道经常出现堵塞，如果要解决这个问题，小区内的下水道需要彻底淤积，不然，即使临时修好了，不久后，依然还会堵塞。”

**晚报讯**（记者 刘豹 摄影报道）近一段时间，家住市中区龙头路亚泰小区的孙先生一直挺闹心，因为他家楼下的下水道又堵了，楼上流下来的粪水排不出去，全部涌到小区单元门前，臭气熏天，严重影响了小区居民的日常生活。

23日下午，记者来到亚泰小区，在1号楼东单元记者看到，该单元门前东侧的空地上积着大大小小的一滩滩污水，



## 草坪被烧

近日，在市中区立新小区39号楼前，一大块草坪不知被何人放火烧掉，地面上满是枯草燃烧过的黑乎乎的灰烬，一位居民说，前几天这片草坪还是好好的，不管是大人还是小孩，放火烧草坪肯定是不应该，现在天干物燥，大家一定要注意防火才行。

（记者 孔浩 摄）

## 工地夜里十点后干活

百姓希望相关部门来管管

**晚报讯**（记者 刘豹）近日，家住市中区幸福小区的张先生拨打本报热线反映，最近一段时间他们小区经常受到附近建筑工地的噪音污染，进出大货车发出的声音，以及工人的吆喝声混杂在一起，让他们小区的很多居民整夜难以入眠。

“白天不干，都是选择晚上十点以后开始干活，小区居民晚上根本无法入睡，因为和建筑工地离得太近，运输车辆的声音听得一清二楚，我家中有小孩子，白天要上课，晚上受到噪音影响根本睡不好，第二天我上班都没精神，更不要说孩子能集中精力学习了。”张先

生说。

23日下午，记者来到了幸福小区附近，找到了市民反映的扰民工地。发现该工地与小区仅一墙之隔，工地处于刚开始施工阶段，工地的大门紧锁，院内停了几辆工程车，并没有看到施工工人的身影。

“白天工程车不让进入市区，所以都是选择晚上干，周一到周五大家都要上班和上学，施工方每天施工到很晚确实很烦人。”杨女士说，在夜晚相对安静的环境下，施工作业发出的声音显得尤为刺耳。由于工地紧挨居民楼，工地发出的声音居民在家中听得清清楚楚

楚。“经常在半夜被吵醒，然后就听见轰隆隆的大车声，根本没法正常入睡。”

杨女士更是向记者讲述了她们一家的烦恼：“他们半夜施工，我们只能将所有的窗户都关上，整天将窗子紧闭，空气不能流通，一家人都憋得慌。不仅如此，由于我儿子正在上高三，就是因为噪音太大，没办法只能去他姥姥家住。”

采访中，多数居民对小区存在的噪音表示无奈，不知道该向哪个部门反映，都希望有关部门能尽快前来制止这种扰民的行为。

帮办热线

今日值班

刘豹 15163248077  
王龙飞 15263206262  
马帅 15266162222  
苏羽 8888501

来信地址：

山东省枣庄市文化中路61号  
枣庄晚报编辑部

电子邮箱：

zzwbrx@163.com

帮办QQ：

1749759444

## 汽车停在路中央 堵了业主回家路

**晚报讯**（特约记者 赵宁）近日，家住滕州市中行宿舍的李先生拨打本报热线，称其中午有急事驾车回家时，小区院子门口被接学生的家长的汽车堵住，李先生一时间进退不得，急出了一身汗。

据李先生介绍，平时这里放学时停放的汽车就很多，虽然堵了一些，但是也能勉强通行，所以他像往常一样通过中国银行门前的空地驶向家里，谁知这次却出现了意外。“马上就要到小区门口了，一辆白色的别克轿车却正好停在了路中央，一旁留出的空隙完全不够汽车开过去，实在是大没有素质了，哪有堵人家家门口的！”李先生告诉记者，“这些家长肯定也不是第一次来接孩子了，平时再怎么乱停也会留出一条让我们回家的路，可是这次太过份了！”

当时李先生下车走到别克车前，发现里面没有驾驶员，便对着旁边前进小学的方向大声喊了几句，依旧没有人

回答。“因为家里有事，我当时已经像热锅上的蚂蚁，急得团团转，后面也有车跟了上来，想倒也倒不出去了。”李先生说，“过了半天，我突然发现旁边的一辆车里驾驶员，便请人家挪了挪车，这才艰难地驾车挤了过去。”

“这个学校门口乱停车的情况由来已久，有关部门也治理过。”家住中行宿舍的张大爷对记者说，“这里原来有一段很漂亮的花坛，后来为了方便来接孩子的家长停车而拆除了，没想到留的地方越大，来的车就越多，结果还是这么乱。”

“你停车接孩子可以理解，但是也不能不顾别人胡乱停放啊，像这次只是阻挡了一辆私家车，如果下次有120急救车要进小区救人，那不就耽误大事了么！”在前进小学附近开店的王女士对此表示担忧，“这种事不能光靠部门治，做家长的也得给孩子做个好榜样。”

## 田野里烧秸秆 污染环境还呛人

**晚报讯**（记者 孔浩）12月23日下午，在薛城区与市中区交界的张岭、北陈郝附近的田野里，竟然有人点燃了玉米秸秆，一时浓烟滚滚，异常呛人，从此经过的行人对此颇感气愤。

当日下午两点钟左右，记者途经张岭村时，大老远便闻到了呛人的烟味。抬眼望去，在该村西部的田野里，竟然有人点燃了堆积在地头上的玉米秸秆，一时浓烟四起，附近的农田全被烟雾笼罩。记者向附近的一位村民打听焚烧秸秆是怎么回事，这位村民说，这些燃烧的秸秆冒了大半天烟了，一直没人过问，也搞不清楚是什么原因、被谁点燃的。

该村民告诉记者，过去村民还用玉米秸秆或麦草等来烧锅做饭，但现在大部分家庭都使

用上了干净方便的液化气，很少有人再烧秸秆了。目前在农村，秸秆都被堆积在地头或者村头，既卖不出去，又没多大用处，估计有人闲得没事，故意点燃取乐的。这烟雾到处飘，呛得人要命，还污染了环境，实在是可恶。无独有偶，记者继续前行，途经北陈郝村村头时，看到一大片杨树林的地面上，满是过火后的灰烬，不少杨树的根部被燎得黢黑。一位村民说，原来树林里有大片的落叶及枯草，前几天不知被谁点着了，幸亏没将杨树林点着，不然损失就大了。他说，冬天气候干燥，很容易发生火灾，特别是农村，到处堆积着秸秆麦草，更应该注意防火，希望村民们不要随意焚烧秸秆，共同营造一个好的生活环境。

有难事



找帮办

